



## **PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA**

### **IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į ALYTAUS APYLINKĖS TEISMO LAZDIJŲ RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS**

2020 m. gruodžio 18 d. Nr. 35P-36-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdžiai vyko 2020 m. lapkričio 23, lapkričio 30 ir gruodžio 7 dienomis nuotoliniu būdu naudojant elektroninių ryšių technologijas.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkės – Atrankos komisijos pirmininkė Lina Mikalonienė ir Atrankos komisijos narė Jolanta Mažylė (lapkričio 30 d. nuo 11.10 iki 12.00 val.).

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Dovilė Trimbilienė (lapkričio 24 ir 30 d. posėdžiuose) ir Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė (gruodžio 7 d. posėdyje).

Dalyvavo nariai: Lina Mikalonienė (nedalyvavo lapkričio 30 d. nuo 11.10 iki 12.00 val.), Marius Bajoras, Jolanta Mažylė, Gediminas Sagatys, Jolanta Zajančauskienė, Edita Znutienė (nedalyvavo lapkričio 23 posėdyje nuo 10.00 iki 10.30 val., lapkričio 30 d. posėdyje nuo 10.00 iki 10.30 val. ir gruodžio 7 d. posėdyje nuo 10.00 iki 10.35 val.) ir Skirgailė Žalimienė (nedalyvavo lapkričio 30 d. posėdyje).

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Elena Masnevaitė, Alytaus apylinkės teismo pirmininkė Irmutė Kliučinskienė (lapkričio 23 d. posėdyje nuo 13.30 iki 13.40 val.).

Pretendentai į Alytaus apylinkės teismo Lazdijų rūmų teisėjo pareigas:

- |                       |                     |
|-----------------------|---------------------|
| 1. Vilma Brazinskienė | 6. Aivaras Naujalis |
| 2. Irmantė Buikuvienė | 7. Donata Šimkutė   |
| 3. Asta Kurauskaitė   |                     |
| 4. Daiva Mazur        |                     |
| 5. Virginija Melienė  |                     |

Atrankos komisija pažymi, kad pretendentai Aivaras Naujalis ir Asta Kurauskaitė, atsisakę dalyvauti atrankoje dėl to, kad buvo paskirti į teisėjo pareigas Prezidento 2020 m. gruodžio 2 d. dekretais, nebuvo vertinami, o pretendentė Donata Šimkutė, pateikusi prašymą, buvo vertinama jai nedalyvaujant.

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklaiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų

projektus ir kt. bei išklausiusi Alytaus apylinkės teismo pirmininkės Irmutės Kliučinskienės posėdžio metu išsakytą teismo nuomonę ir atsižvelgusi į teisėjų poreikį, įvertino pretendentes pagal 2019 m. rugsėjo 27 d. Teisėjų tarybos nutarimu Nr. 13P-161-(7.1.2) patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir eiliškumo sąrašą) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausiais pretendentes Alytaus apylinkės teismo Lazdijų rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Irmantę Buikuvienę už – 4, prieš – 3 (iš 7 balsavusiųjų);
- ▶ Virginiją Melienę už – 4, prieš – 3 (iš 7 balsavusiųjų).

Pretendenčių, kurias Atrankos komisija pripažino tinkamiausiomis į Alytaus apylinkės teismo Lazdijų rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus					Galutiniai balai
	3.1	3.2	3.3	3.4	3.5	
Irmantė Buikuvienė	5	16,14	12	7,14	40,43	<b>80,71</b>
Virginija Melienė	3	14	13	7,14	35,71	<b>72,85</b>

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Irmantė Buikuvienė**. Pretendentė 16 metų dirba teismų sistemoje, nuo 2004 m. gruodžio mėn. iki šiol pretendentė eina teisėjo padėjėjo pareigas Marijampolės apylinkės teismo Marijampolės rūmuose. Nuo 1991 m. spalio iki 1993 m. rugsėjo mėn. pretendentė dirbo pasininke Marijampolės miesto ir rajono policijos komisariate, nuo 1996 m. rugpjūčio iki 2004 m. lapkričio mėn. – juriskonsulte privačioje įmonėje, nuo 2001 m. spalio iki 2004 m. lapkričio mėn. – vyresniąja juriskonsulte Marijampolės ligoninėje, nuo 2006 m. sausio iki 2006 m. birželio mėn., vėliau nuo 2009 m. sausio iki 2009 m. birželio – asistente Marijampolės kolegijoje, nuo 2007 m. vasario iki 2008 m. spalio mėn. – konsultante teisės klausimais privačioje įmonėje. Pretendentės žinios 2010 m. birželio 11 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 7 balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų ir rusų (lygiai nenurodomi) kalbas, kelianti kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir seminaruose. Pažymėtina, kad už labai gerą tarnybinę veiklą Marijampolės rajono apylinkės teismo pirmininko įsakymu 2012 m. sausio 31 d. jai buvo suteikta 2 kvalifikacinė klasė, o 2014 m. vasario 17 d. – 1 kvalifikacinė klasė. Per tą laiką pretendentės darbinė veikla buvo įvertinta teismo pirmininko padėkomis (2013, 2015, 2016, 2017, 2018 m.), o 2018 m. gruodžio 7 d. už nepriekaištingą darbą ir indėlį padedant įgyvendinti teisingumą Irmantė Buikuvienė apdovanota Kauno apygardos teismo pirmininko padėka. Atrankos komisijai Marijampolės apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje pretendentė apibūdinama kaip pareiginga, patyrusi, kruopšti, sąžininga, patikima, komunikabili, korektiška, dalykiška ir konfidenciali. Taip pat pažymima, kad pretendentė nuolat domisi teisėkūros naujienomis ir teismų praktika. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Irmantė Buikuvienė argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko konstruktyvios, komunikabilios, taktiškos ir brandžios asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Irmantės Buikuvienės darbinė patirtis, profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jai eiti Alytaus apylinkės teismo Lazdijų rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta **Virginija Melienė**. Pretendentė nuo 2019 m. kovo mėnesio eina teisėjo padėjėjo pareigas Marijampolės apylinkės teisme. Nuo 2004 iki 2005 m. yra dirbusi mokytoja, nuo 2006 iki 2019 m. Kalvarių savivaldybės administracijoje ėjo Juridinio personalo skriaus vyr. specialistės, vedėjo pavaduotojo ir Teisės ir civilinės metrikacijos skyriaus vedėjo pareigas. Taip pat nuo 2007 m. sausio iki 2007 m. kovo mėn. ir nuo 2018 m. gruodžio iki 2019 m. kovo mėn. buvo Kalvarijos rinkimų apygardos komisijos narė, nuo 2007 m. balandžio iki 2008 m. rugsėjo mėn. – Administracinės komisijos prie Kalvarijos tarybos narė, o nuo 2008 m. sausio iki 2008 m. balandžio dirbo juriste privačioje įmonėje. Virginijos Melienės žinios 2020 m. sausio 21 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu buvo įvertintos 8 balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B1 lygiu), rusų (B2 lygiu) ir vokiečių (lygis nenurodomas) kalbas, kelianti kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose bei seminaruose, nuo 2019 m. rugsėjo mėn. yra Teisėjų padėjėjų asociacijos narė. Taip pat pažymėtina, kad be teisinio išsilavinimo, pretendente taip pat yra įgijusi mokytojo profesinę kvalifikaciją, bakalauro laipsnį Šiaulių universitete. Marijampolės apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Virginija Melienė apibūdinama kaip pareiginga, patyrusi, kruopšti, sąžininga, patikima, savimi pasitikinti, drąsi, atsakinga, ryžtinga, sumani, veikli, komunikabili, dalykiška ir korektiška. Taip pat pažymima, kad pretendente nuolat domisi teisėkūros naujienomis ir teismų praktika. Atrankos komisijai pateiktose rekomendacijose pretendente apibūdinama kaip kvalifikuota, gebanti priimti sprendimus, suvaldyti konfliktines situacijas, kruopšti ir pareiginga. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendente paliko komunikabilios, pozityvios ir ramios asmenybės įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Atrankos komisijos nuomone, Virginijos Melienės darbinė patirtis, profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jai eiti Alytaus apylinkės teismo Lazdijų rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Irmantė Buikuvienė ir Virginija Melienė yra tinkamiausios pretendentės Alytaus apylinkės teismo Lazdijų rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Lina Mikalonienė

Marius Bajoras

Jolanta Mažylė

Gediminas Sagatys

Jolanta Zajančauskienė

Edita Znutienė

Skirgailė Žalimienė